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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ - Δήλωση προστασίας δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα 

Έρευνα της ΕΤΕπ για τις επενδύσεις 

 

1. Υπεύθυνος επεξεργασίας 

Υπεύθυνος επεξεργασίας δεδομένων είναι η Υπηρεσία Οικονομικών Αναλύσεων και Μελετών της 

Γενικής Γραμματείας της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (η «ΕΤΕπ»). 

 

2. Σκοπός της επεξεργασίας 

Στην παρούσα δήλωση προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα παρέχονται πληροφορίες 

σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που διενεργείται από την ΕΤΕπ κατά 

τη διάρκεια της έρευνας της ΕΤΕπ για τις επενδύσεις. Η ΕΤΕπ εκτελεί τα εν λόγω καθήκοντα κατά την 

άσκηση των εξουσιών που της έχουν ανατεθεί σύμφωνα με τις διατάξεις των Συνθηκών και του 

καταστατικού της. 

Η ΕΤΕπ επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα των υποκειμένων των δεδομένων για τη 

διεξαγωγή και διαχείριση της έρευνας της ΕΤΕπ για τις επενδύσεις, με εύλογο και ορθό τρόπο, σύμφωνα 

με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς. Η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

διενεργείται σύμφωνα με τον κανονισμό (EΕ) 2018/1725 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 23ης Οκτωβρίου 2018, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της 

επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα από τα θεσμικά και λοιπά όργανα και τους 

οργανισμούς της Ένωσης και την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών, και για την κατάργηση 

του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 45/2001 και της απόφασης αριθ. 1247/2002/ΕΚ (εφεξής «κανονισμός της 

ΕΕ για την προστασία των δεδομένων»). 

Στο πλαίσιο της έρευνας της ΕΤΕπ για τις επενδύσεις, όπως περιγράφεται στο αρχείο, η ΕΤΕπ 

επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα για τη διεξαγωγή της έρευνας της ΕΤΕπ για τις 

επενδύσεις, η οποία συγκεντρώνει πληροφορίες από επιχειρήσεις σε όλη την ΕΕ και τις ΗΠΑ σχετικά 

με τις επενδυτικές δραστηριότητες, τις συνθήκες χρηματοδότησης και προκλήσεις όπως η κλιματική 

αλλαγή και ο ψηφιακός μετασχηματισμός. Τα αποτελέσματα της έρευνας αξιοποιούνται στις συζητήσεις 

σχετικά με πολιτικές και στηρίζουν τη χάραξη πολιτικής σε εθνικό και ενωσιακό επίπεδο. Τα δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα επίσης υποβάλλονται σε επεξεργασία για σχετικά τμήματα της έρευνας, όπως 

η ενότητα που αφορά την αλυσίδα εφοδιασμού, η διαδικτυακή ανάλυση σύζευξης διακριτών επιλογών 

(Choice-Based Conjoint – CBC), η έρευνα για το σύστημα εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών (ΣΕΔΕ) 

και η έρευνα της ΕΤΕπ για την τοπική αυτοδιοίκηση. Δημόσια διαθέσιμες πληροφορίες για την εταιρεία 

ενδέχεται να συνδεθούν με τα δεδομένα της έρευνας για σκοπούς ανάλυσης, διασφαλίζοντας ότι δεν θα 

δημοσιευθεί κανένα επιμέρους αποτέλεσμα σε επίπεδο εταιρείας ή σε επίπεδο δημόσιας οντότητας. 

Η έρευνα θα αξιοποιηθεί για να τροφοδοτήσει τον διάλογο πολιτικής σχετικά με τα κίνητρα και τα 

εμπόδια των επενδύσεων, καθώς και για να προωθήσει τη χάραξη πολιτικής που μπορεί να στηρίξει 

καλύτερα τις επιχειρήσεις και την τοπική αυτοδιοίκηση σε εθνικό και ενωσιακό επίπεδο. 

Εάν τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν απαντήσει σε προηγούμενο κύμα της έρευνας, με τη 

συμμετοχή τους σε άλλο κύμα της έρευνας τα υποκείμενα των δεδομένων παρέχουν τη συγκατάθεσή 

τους για τη σύνδεση των απαντήσεων που έδωσαν σε κάθε κύμα. Δεν θα συμπεριληφθούν προσωπικά 

στοιχεία επικοινωνίας. 

Λαμβάνοντας μέρος στην έρευνα, τα υποκείμενα των δεδομένων παρέχουν τη συγκατάθεσή τους για 

την προσάρτηση στα δεδομένα της έρευνας πρόσθετων δημόσια διαθέσιμων πληροφοριών σχετικά με 

την εταιρεία/οργανισμό/δημόσιο φορέα τους. Οι πρόσθετες πληροφορίες θα ληφθούν από τη βάση 

δεδομένων Orbis της εταιρείας Moody’s, το Bloomberg, οργανισμούς αξιολόγησης πιστοληπτικής 

ικανότητας, τον ΟΟΣΑ, το Σύμφωνο των Δημάρχων της ΕΕ, την Eurostat, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

https://www.eib.org/en/publications/20250065-statute-and-other-treaty-provisions
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και την παγκόσμια βάση στατιστικών δεδομένων σχετικά με τις ευρεσιτεχνίες (PATSTAT), 

προσβάσιμους στο κοινό δικτυακούς τόπους που περιέχουν εταιρικές πληροφορίες ή πληροφορίες 

δημόσιων φορέων, καθώς και από λοιπούς εμπορικούς παρόχους διαθέσιμων στο κοινό πληροφοριών. 

Τα εν λόγω δεδομένα θα συγκεντρώνονται ή θα χρησιμοποιούνται για αναλυτικούς σκοπούς (όπως 

εκτιμήσεις ή αναλύσεις συσχέτισης) και δεν θα δημοσιοποιείται κανένα αποτέλεσμα σε επίπεδο 

εταιρείας/οργανισμού/δημόσιου φορέα. 

Η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο της έρευνας της ΕΤΕπ για τις 

επενδύσεις δεν περιλαμβάνει την ύπαρξη αυτοματοποιημένης λήψης αποφάσεων, 

συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης προφίλ. 

3. Νομική βάση της επεξεργασίας 

Η νομική βάση για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο της έρευνας της 

ΕΤΕπ για τις επενδύσεις είναι η συγκατάθεση του υποκειμένου των δεδομένων και το δημόσιο 

συμφέρον. 

4. Κατηγορίες υποκειμένων δεδομένων 

Η επεξεργασία που προβλέπεται στην ενότητα 2 αφορά/μπορεί να αφορά τις ακόλουθες κατηγορίες 

υποκειμένων των δεδομένων: πελάτες της ΕΤΕπ, υπεύθυνοι επικοινωνίας (μη χρηματοπιστωτικών) 

εταιρειών και δημόσιων οργανισμών. 

5. Ποια δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα επεξεργάζεται η ΕΤΕπ; 

Η ΕΤΕπ επεξεργάζεται τις ακόλουθες κατηγορίες δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα: 

ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας, τίτλος, επάγγελμα. 

Ο πάροχος υπηρεσιών μας, η εταιρεία Ipsos, επεξεργάζεται τις ακόλουθες κατηγορίες δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα: ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας, τίτλος, θέση, ηχογραφήσεις, 

διεύθυνση IP. 

6. Από πού λαμβάνει η ΕΤΕπ τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα; 

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα λαμβάνονται: 

• απευθείας από το υποκείμενο των δεδομένων 

• από βάσεις δεδομένων που περιέχουν στοιχεία επικοινωνίας της εταιρείας ή του δημόσιου φορέα 

που εκπροσωπεί το υποκείμενο των δεδομένων. 

 

7. Σε ποιον κοινοποιούνται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα; 

Η ΕΤΕπ ενδέχεται να κοινοποιήσει δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στους ακόλουθους αποδέκτες: 

• στην εταιρεία Ipsos, τον πάροχο υπηρεσιών της ΕΤΕπ, η οποία ενδέχεται να συνεργαστεί με 

οργανισμούς έρευνας αγοράς για τη διεξαγωγή της έρευνας μέσω τηλεφώνου σε όλον τον κόσμο. 

• Σε περίπτωση συγκατάθεσης για τη λήψη των αποτελεσμάτων της έρευνας, δεδομένα προσωπικού 

χαρακτήρα μπορεί να διαβιβαστούν στην εταιρεία επικοινωνιών της ΕΤΕπ, η οποία επεξεργάζεται 

τα δεδομένα για λογαριασμό της ΕΤΕπ υπό αυστηρές συνθήκες εμπιστευτικότητας και ασφάλειας. 

• Όλοι οι εταίροι που θα συμμετάσχουν στη συλλογή των δεδομένων θα είναι εγκεκριμένοι και θα 

συμμορφώνονται με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων. 
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8. Διεθνείς διαβιβάσεις 

Διαβιβάσεις δεδομένων γίνονται στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπου βρίσκεται ο πάροχος υπηρεσιών, 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις που ορίζονται στις τυποποιημένες συμβατικές ρήτρες για διεθνείς 

διαβιβάσεις που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

9. Για πόσο διάστημα διατηρεί η ΕΤΕπ τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα; 

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα διατηρούνται για όσο διάστημα απαιτείται για τους σκοπούς που 

περιγράφονται στην παρούσα δήλωση προστασίας δεδομένων. Τα κριτήρια που καθορίζουν την 

περίοδο διατήρησης είναι τα εξής: 

• Τα δειγματοληπτικά πλαίσια που λαμβάνονται από βάσεις δεδομένων ή δημόσια διαθέσιμους 

δικτυακούς τόπους όπως προσδιορίζεται παραπάνω, μπορεί να 

χρησιμοποιούνται/επικαιροποιούνται ως δειγματοληπτικό πλαίσιο για μελλοντικά κύματα της 

έρευνας. 

• Τα αρχεία που αποστέλλονται στην ΕΤΕπ και/ή την εταιρεία επικοινωνιών της ΕΤΕπ από τον 

πάροχο υπηρεσιών για τα ευχαριστήρια μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου θα 

χρησιμοποιούνται μόνο για τους σκοπούς της αποστολής της δημοσιευμένης έκθεσης της έρευνας 

και θα διαβιβάζονται μόνο εντός της ΕΤΕπ ή στην εταιρεία επικοινωνίας για την επίτευξη αυτού του 

σκοπού. 

• Ισχύει συγκεκριμένη περίοδος διατήρησης για τον πάροχο υπηρεσιών, την εταιρεία Ipsos: τα 

δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα των υποκειμένων των δεδομένων που συλλέγονται για τους 

σκοπούς του τρέχοντος κύματος της έρευνας θα αφαιρεθούν με ασφάλεια το αργότερο ένα έτος 

μετά τη διεξαγωγή της, εκτός εάν τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν δώσει τη συγκατάθεσή τους 

ώστε η Ipsos ή κάποια άλλη εταιρεία ερευνών να επικοινωνήσει εκ νέου μαζί τους για τους σκοπούς 

άλλου κύματος. 

 

10. Ποια είναι τα δικαιώματά των υποκειμένων των δεδομένων και πώς μπορούν να 

τα ασκούν; 

Τα δικαιώματά των υποκειμένων των δεδομένων καθορίζονται στις ενότητες 3 έως 5 του κανονισμού 

της ΕΕ για την προστασία των δεδομένων. 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να λαμβάνουν από τον υπεύθυνο 
επεξεργασίας επιβεβαίωση για το κατά πόσον ή όχι τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που 
τα αφορούν υφίστανται επεξεργασία και, εάν συμβαίνει τούτο, το δικαίωμα πρόσβασης στα 
δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα επικοινωνώντας με τον υπεύθυνο επεξεργασίας ή μέσω του 
υπευθύνου προστασίας δεδομένων της ΕΤΕπ (δικαίωμα πρόσβασης)· 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν από τον υπεύθυνο 
επεξεργασίας να διορθώσει τυχόν ανακριβή δεδομένα και/ή να συμπληρώσει ελλιπή δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα (δικαίωμα διόρθωσης)· 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν από τον υπεύθυνο 
επεξεργασίας να διαγράψει τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που τα αφορούν σύμφωνα 
με το άρθρο 19 του κανονισμού της ΕΕ για την προστασία των δεδομένων (δικαίωμα στη 
λήθη)· 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν από τον υπεύθυνο 
επεξεργασίας να περιορίσει την επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που τα 
αφορούν στις ακόλουθες περιπτώσεις (δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας): 

(i) εάν αμφισβητούν την ακρίβεια των δεδομένων που τα αφορούν· 

ii) εάν η επεξεργασία των δεδομένων είναι παράνομη και αντιτάσσονται στη διαγραφή 
τους· 

iii) εάν ο υπεύθυνος επεξεργασίας δεν χρειάζεται πλέον τα δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα για τους σκοπούς της επεξεργασίας, αλλά τα δεδομένα αυτά απαιτούνται 
από τα υποκείμενα των δεδομένων για τη θεμελίωση, την άσκηση ή την υποστήριξη 
νομικών αξιώσεων· ή 

https://commission.europa.eu/publications/standard-contractual-clauses-international-transfers_en
https://commission.europa.eu/publications/standard-contractual-clauses-international-transfers_en
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(iv) εάν τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν αντιρρήσεις για την επεξεργασία των 
δεδομένων που τα αφορούν και η ΕΤΕπ επιδιώκει να επαληθεύσει κατά πόσον οι 
νόμιμοι λόγοι του υπευθύνου επεξεργασίας υπερισχύουν έναντι του δικαιώματός τους 
για περιορισμό. 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να αντιταχθούν στην επεξεργασία 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα για λόγους που σχετίζονται με την ιδιαίτερη κατάστασή 
τους, εκτός εάν η ΕΤΕπ καταδείξει επιτακτικούς και νόμιμους λόγους για την επεξεργασία ή για 
τη θεμελίωση, άσκηση ή υποστήριξη νομικών αξιώσεων. 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να λαμβάνουν τα δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα που τα αφορούν από την ΕΤΕπ σε δομημένο, κοινώς χρησιμοποιούμενο και 
αναγνώσιμο από μηχανήματα μορφότυπο, ώστε τα υποκείμενα των δεδομένων να είναι σε 
θέση να διαβιβάζουν τα εν λόγω δεδομένα σε άλλον υπεύθυνο επεξεργασίας χωρίς αντίρρηση 
από την ΕΤΕπ (δικαίωμα στη φορητότητα των δεδομένων). 

▪ Όταν η νομική βάση για την επεξεργασία είναι η συγκατάθεση, τα υποκείμενα των δεδομένων 
έχουν το δικαίωμα να ανακαλέσουν τη συγκατάθεσή τους ανά πάσα στιγμή. Η ανάκληση της 
συγκατάθεσης δεν θίγει τη νομιμότητα της επεξεργασίας που βασίστηκε στη συγκατάθεση προ 
της ανάκλησής της. 

▪ Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν καταγγελία στον Ευρωπαίο 

Επόπτη Προστασίας Δεδομένων (www.edps.europa.eu) ανά πάσα στιγμή (δικαίωμα 

υποβολής καταγγελίας). 

11. Επικοινωνία 

Εάν τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν απορίες σχετικά με την επεξεργασία των προσωπικών 

δεδομένων που τα αφορούν ή επιθυμούν να ασκήσουν κάποιο από τα ανωτέρω δικαιώματα, μπορούν 

να επικοινωνήσουν μαζί μας στην ηλεκτρονική διεύθυνση eibis@eib.org ή να επικοινωνήσουν με τον 

υπεύθυνο προστασίας δεδομένων της ΕΤΕπ, Πελοπίδα Δόνο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

p.donos@eib.org ή στην ακόλουθη ταχυδρομική διεύθυνση: 

Πελοπίδας Δόνος 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

98-100 Boulevard Konrad Adenauer 

L-2950 Luxembourg (Grand Duchy of Luxembourg) 

http://www.edps.europa.eu/
mailto:eibis@eib.org
mailto:p.donos@eib.org

